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第２回市政モニターアンケート集計結果 

【目的】氷見市における市民生活や市政について、市民の皆様の実態や意識を調査し、

今後の取組や施策の参考とします。 

 

問１ 氷見市での居住経験について（単一回答：回答者 25名） 

 

 

問２ あなたは、氷見市は住みやすいと思いますか。（単一回答：回答者 25名） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

11名
44.0%

7名
28.0%

3名
12.0%

4名
16.0%

生まれてからずっと氷見市に住んでいる

氷見市内で生まれて、市外に転出したあと、氷見市に転入してきた

富山県で生まれて、氷見市に転入してきた

富山県以外で生まれて、氷見市に転入してきた

28.0% 52.0% 8.0% 12.0%

0.0%

住みやすい どちらかと言えば住みやすい どちらともいえない

どちらかと言えば住みにくい 住みにくい

7名 13名 2名 3名
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問３ あなたが思う「氷見市が住みやすい」点について（複数回答） 

 

 

問４ あなたが思う「氷見市が住みにくい」点について（複数回答） 

 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

魅力的な企業（働き口）が無い。（30代男性） 

冬場の道路アクセスが悪い。（30代男性） 

大企業がない（40代男性） 

僻地で不便、年をとって高齢者になり、車に乗れなくなったら住めなくなる。（50代女性） 

住民の意識が保守的。自己肯定感が低い。大して人間的によくも偉くもないのに、上下関係が

強い。（70代男性） 

60.0%

56.0%

52.0%

44.0%

24.0%

24.0%

20.0%

16.0%

12.0%

8.0%

4.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

豊富な海の幸・山の幸

住み慣れて愛着がある

豊かな自然

子育て環境が良い

生活環境が良い

買い物が便利

近所づきあい

仕事や通勤の関係で

教育環境が良い

道路アクセスが良い

公共交通が便利

地価が安いから

その他

無回答

64.0%

28.0%

28.0%

24.0%

24.0%

20.0%

20.0%

8.0%

4.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

公共交通が不便

仕事や通勤の関係で

水道料金が高い

道路アクセスが悪い

都市化されていない

買い物が不便

その他

教育環境が悪い

近所づきあい

無回答

生活環境が悪い

子育て環境が悪い

愛着がない

地価が高いから
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問５ あなたは、自分の子どもにも氷見市に住んで欲しいと思いますか。（子どもがいない方

も、「もし子どもがいたら」と考えてお答えください）（単一回答） 

 
 

 

問６ 問５で「３．どちらともいえない」「４．他所に移ってほしい」「５．できれば他 

所に移ってほしい」とお答えされた方におたずねします。あなたが「住んで欲しい」 

と思わない理由をお答えください。（複数回答：回答者 12名） 

 
 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

子どもが決めることだから（20代女性） 

好きな所で住んで欲しい（30代女性） 

氷見市には良いところもあるが、強いて住んで欲しい理由がない。子供が他所に仕事や生活

の利便性、魅力を感じれば、そこに住めばいいと思う。（30代女性） 

選ぶのは子供自身なので、決められない（40代女性） 

子供たちの好きな様にすれば良い（40代女性） 

子供は子供の人生（50代女性） 

妬みやひがみが強くて、人間関係が温かくないから。積極的、建設的でないから。（70代男性） 

 

24.0% 28.0% 44.0% 4.0%

0.0%

住んで欲しい できれば住んで欲しい どちらともいえない

できれば他所に移って欲しい 他所に移って欲しい

11名7名6名 1名

58.3%

33.3%

25.0%

25.0%

16.7%

16.7%

16.7%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

公共交通が不便

道路アクセスが悪い

都市化されていない

買い物が不便

仕事や通勤の関係で

水道料金が高い

子育て環境が悪い

生活環境が悪い

教育環境が悪い

愛着がない

地価が高いから

近所づきあい
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問７ あなたの地域活動※への関心や参加についておたずねします。（単一回答） 

※地域活動：地域・集落の活動や共同作業、地域づくり協議会や NPO などの活動、祭り・行事・イベントなど 

 
問７－２ 上記の回答をされた理由について（複数回答） 

左記「その他」の理由 

・ここに住む者の務めとして、

住民のために働く必要がある

と思って活動している。私ので

きる範囲で努力していますが、

力不足かもしれません。 

（70代男性） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

左記「その他」の理由 

・主に義父母が参加している

し、特に声もかからないので参

加していない。（30 代女性） 

・誘われていない。（30 代女性） 

・自分の興味のある活動にだ

け、参加している。（40 代女性） 

 

 

左記「その他」の理由 

・親と同居しており、親が参加

している。（20代女性） 

 

 

 

 

 

 

24.0% 28.0% 36.0% 12.0%

関心あり＋参加 関心なし＋付き合いで参加 関心あり＋不参加 関心なし＋不参加

6名 7名 9名 3.名

66.7%

50.0%

33.3%

16.7%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知り合いや仲間が増える

何かの役に立てる

やりがいがあって楽しい

その他

時間的に余裕がある

「関心あり＋参加」の理由（複数回答：６名）

85.7%

71.4%

14.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の付き合いを大事にしたい

人に頼まれた、すすめられた

周りの目が気になる

時間があるからなんとなく

その他

「関心なし＋参加」の理由（複数回答：７名）

66.7%

33.3%

22.2%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事などで時間に余裕がない

その他

自分が役に立つか不安

知り合いがいない

お金がかかりそう

人間関係が面倒そうである

体力がない

「関心あり＋不参加」の理由（複数回答：９名）

33.3%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

時間的に余裕がない

興味がない

地域活動に意義を感じない

体力がない

自由な意見が言えなそう

人間関係が不安

「関心なし＋不参加」の理由（複数回答：３名）
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問８ 日常生活について「不安に感じていること・困っていること」はありますか。 

「今」と「１０年後」を想像しお答えください。（複数回答） 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

７．仕事に関すること

1-1．自分の健康

1-2．家族の健康

６．経済的なこと

11．田んぼや畑、山の手入れ

18．災害への備えや避難

22．近所の子育て環境

3-1．自分の子育て

3-2．家族の子育て

5-2．家族の進学や就職

20．日常の買い物が不便

2-2．家族の介護

23．仲間や友達と気軽に集まる場所がない

5-1．自分の進学や就職

８．食事づくり、洗濯、ゴミ出しなどの日常生活

10．雪かきや屋根の雪おろしなど、除雪

17．家やお墓、田んぼ、山などの管理

2-1．自分の介護

4-1．自分の結婚

4-2．家族の結婚

９．庭掃除（草取り）、日曜大工など軽作業

13．看病や世話をしてくれる人がいない

21．近くに、お金を引き出せる銀行などがない

24．学校が遠く、通学が不便

12．日常的な相談をする相手がいない

14．緊急時の相談先になってくれる人がいない

15．買い物・通院などの移動

16．地域の付き合いや活動

19．地域の農道や用水路等の維持

25．その他

全項目 無回答

今 １０年後
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問９ あなたは、回覧板の内容をここ１年間で詳しく読んだことがありますか。 

（単一回答） 

 

 

問１０ あなたは、「広報ひみ」をここ１年間で詳しく読んだことがありますか。 

（単一回答） 

 

 

問１１ あなたは、インターネットや電子メールを利用する際に、どのような機械 

を使っていますか。（複数回答） 

 

 

16.0% 16.0% 28.0% 24.0% 12.0% 4.0%

ほぼ毎回詳しく読んでいる 欲しい情報があるときは、詳しく読んでいる

特定の情報のみ目を通している ほとんど読んでいない

全く見ていない 無回答

4名 4名 6名 3名 1名7名

36.0% 32.0% 12.0% 16.0%

0.0%

4.0%

ほぼ毎回詳しく読んでいる 欲しい情報があるときは、詳しく読んでいる

特定の情報のみ目を通している ほとんど読んでいない

全く見ていない 無回答

1名4名3名8名9名

88.0%

32.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スマートフォン・タブレット

パソコン

スマートフォン以外の携帯電話

テレビ

ゲーム機

その他

利用していない

無回答
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問１２ あなたはラインやツイッターなどの SNS（ソーシャルネットワーキングサービ

ス）を利用していますか。（複数回答） 

 

 

 

問１３ あなたの休日（仕事や授業がない日）はいつですか。（単一回答） 

 

 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

専業主婦なので特になし（20代女性） 

主婦のため毎日（20代女性） 

専業主婦なので経済的な仕事をする日はないですが、「自分の休日」はないです。 

（30代女性） 

産休中（30代女性） 

特に設けていない（60代男性） 

今年は休日がありそうでなかった。平日 1日何とか休みたい。（70代男性） 

 

 

 

84.0%

52.0%

36.0%

36.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ライン

フェイスブック

ツイッター

インスタグラム

利用していない

ミクシィ

スナップチャット

その他

無回答

44.0% 4.0%4.0%

0.0%

8.0% 12.0% 24.0% 4.0%

日曜日と土曜日（毎週） 日曜日と土曜日（隔週） 日曜日のみ

土曜日のみ 平日 不定期

その他 無回答

11名 1名 1名 2名 3名 6名 1名
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問１４ あなたは、若者の声が市政に反映されていると思いますか。（単一回答） 

 

 

 

問１５ あなたは、市が若者の声を幅広く聴くには、どのような方法が効果的だと思い 

ますか。（複数回答） 

 
 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

学校、青年団、保育園の保護者会など、若者が集まる場で、直接聞きに回る。（30代男性） 

全員が集まりやすい行事（学校、成人式等）で簡単なアンケート方式（SNS可）でお願いする

（40代男性） 

若者がどの世代を言っているか分からないが、学生なら学校に頼むのが良いと思う。20代の

息子は面倒がって、どの方法でも回答してくれないと思う。ある程度の年齢にならないと（市政

に対し関心がなく）ダメなのかもしれない。（40代女性） 

氷見市内の職場、学校でのワークショップ等、若者が集まる場での聞き取り（50代女性） 

 

 

 

 

 

4.0% 40.0% 52.0%
4.0%

思う 思わない わからない 無回答

1名 1名
10名 13名

68.0%

44.0%

36.0%

20.0%

16.0%

16.0%

12.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ＳＮＳによる意見募集

アンケート調査

市民が参加する検討会（ワークショップ等）

ホームページによる意見募集

市長との意見交換会

その他

文書による意見募集

無回答
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問１６ あなたは、女性の声が市政に反映されていると思いますか。（単一回答） 

 

 

 

問１７ あなたは、市が女性の声を幅広く聴くには、どのような方法が効果的だと思い 

ますか。（複数回答） 

 

 

上記「その他」と答えた方の意見（自由回答） 

回覧板等を使用し、地域で市政への意見をまとめる。（40代女性） 

女性が集まる場（職場、学校、子育て支援拠点、保育園の親の会等）での検討会。集まっても

らうのではなく、集まりの場へ出向く。（50代女性） 

女性議員に託す（50代女性） 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.0%
32.0% 56.0%

4.0%

思う 思わない わからない 無回答

14名
1名2名

8名

64.0%

56.0%

32.0%

32.0%

20.0%

20.0%

12.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ＳＮＳによる意見募集

アンケート調査

文書による意見募集

市民が参加する検討会（ワークショップ等）

ホームページによる意見募集

市長との意見交換会

その他

無回答
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問１８ 氷見市に対して望むことを、ご自由にお書きください。（自由記入） 

〇子育て、学校教育についての意見 

子どものインフルエンザの予防接種を助成してほしい（20代女性） 

子育て世代にやさしい氷見市であってほしいと思う。少子高齢化な時代なので、子どもにかか

る費用負担が少しでも減れば産み育てたいと思う人も少しは増えると思います（20代女性） 

子どもの遊び場を作ってほしい。体を使って遊べる（アスレチック的な）遊具を作ってほしい。休

日、市外の公園にわざわざ出て行っている。遊具があれば、市外からも人が集まると思いま

す。（30代男性）） 

自治体や公的施設が主催する習い事があれば情報が欲しいです。なければ料金設定の低

い、教室ができると助かります。（30代女性） 

子どもたちがまた戻ってきたいという場所、少しだけ便利なまち、自然と共に生きるまちづくり、

地域との関わり、いろいろな世代が集える様な場所、イベントづくり（30代女性） 

小中学校等を、特色ある様々な子供を受け入れることができるものにしてほしい。いい学校・教

育のあるところには、人が集まってくると思います（40代女性） 

毎回、このモニターアンケートを記入しながら、この結果がどう生かされるのか、もっと効果的

に市民の声をきく方法はないかと思っています。また、この結果をまとめられる職員の方のご

苦労を思いながら、活かしていただけるような意見も書けず恐縮です。 

私は子育て拠点の職員で 20～40代の子育て世代の女性の方々と毎日接しています。日々の

いろいろな課題（子育て環境等についても）ミニワークショップのようなものを開催していて、解

決策や工夫もたくさん出てきます。先日はリニューアルされる植物園の話題で「ワクワクする。

利用料はどのくらいなら行くか。どんな場があれば良いか等」盛りあがりました。こんな一般の

ママ達の声が市政に届いたらいいなぁと思う時がたくさんあります。私は壁に課題を貼り出し、

皆の意見を書いていき、それに対して、話し合う方式にしています。 

市職員がお金や時間を掛けなくても日常の業務の中で、市民の声を聞き、それを形にしていく

方式はいくらでもあるように思います。（50代女性） 

 

〇産業、働くことについて 

「企業の誘致があって、氷見市での仕事が増えたり、使われていない田んぼや空き家の利用

が増えたらいい」という話を聞きます。私自身も将来的に仕事を探す中で、もう少し色々な就職

先、就業形態があるといいなと思います。（30代女性） 

観光客等、市外、県外からの集客（50代女性） 

氷見市は、20年後には、数年前、人口が半減近くになるなどと前市長の報告があったが、消

滅都市としての危機感が市職員の応対に感じられないが、窓口での誠実さは少しよくはなって

きた。観光か何か氷見の売りを一つに絞って大胆果敢に挑戦することも必要だ。あちら立てれ

ばこちら立たずで難しいのでしょうが、先進的な方針で変えていくべきである。私は、既に、20

年後はどうなるかを頭に置いている。夕張市の例を参考にするまでもないが、将来、行政セン

ターになると職員も半減し、我々が自立して生きていくしかないだろう。今からか地域をどうする

か考えていくつもりである。また機会があったら意見交換したい。（70代男性） 

私の住んでいる懸札は僻地という印象です。土地も放置されていて、人口は減るばかりです

が、都会から氷見市を見ている人が多いと聞きます。市でアピールして農業をやりたい人や山

に住みたい人を呼びかけてほしいと思います。（70代女性） 
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〇その他 

旧魚々座、旧海浜植物園のネーミングを 3択ではなく再考してほしい。観光客がもっと楽しめ

る施設、また行ってみたくなるようなネーミングが必要と思います。世界に誇るブリ、希少価値

のある氷見が活かされていないので、残念に思います。（40代男性） 

税金は安い方が良い。交通が便利になれば良い。熊、イノシシ対策の強化（柿を切るのはやめ

て下さい。毎秋の楽しみです。柿の木を切っても他の物がやられるだけだと思う。目先の事で

解決しようと思わないでほしい。アンケートは良い事だと思う。私は市役所に友達が勤めている

ので知ったが、もっと多くの人にアンケート知らせる様にすれば良いと思う（40代女性） 

国道 160号線下田子交差点から朝日丘交差点付近で異臭があります。窪地区のコマツ工場

でプラスチック類を燃やしていると思われます。夜や夜中に臭うことが多いですが、日中でも臭

うことがあります。不快な臭いです。以前にも記載しましたが、あまり改善されていないので、何

とかしていただきたく、お願い致します。（50代男性） 

今回のアンケートを集約しても余り参考にならないと思う。行政がこのアンケートによって変革

するとは全く思わない。このアンケートが市民の声を聞いたことにはならないと思う。設問をもっ

と市民視線で捉えてして欲しい。中途半端なアンケートは意味が無いと思う。（60代男性） 

中山間地に住んでいますが、交通機関が不便で、イベント等が市内にあっても車がないと行け

ない。車の運転ができなくなったら参加できない。（60代女性） 

 

アンケート集計結果は以上となります。 

 

 


